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こんにちは！ 

先週はお盆で休みだったので 2 週

間ぶりになりますが皆さんちゃんと

ご先祖様の供養は出来ましたか。 

昨日、市役所の方に武田幹事、羽賀

社会奉仕委員長と共に市長を訪問し、

今年度のメイン事業である「まちやま」への桜の植

樹の目録をお渡しして参りました。午前中には羽賀

委員長と植樹場所の確認にも行って来ました。開館

1か月余りで来場者が 10万人を超えたといい県内外

からも沢山の方が訪れているという事でした。そし

て来年の植樹の際には 100 万人を超えるといいです

ねと言う事もおっしゃられていました。 

さて前回も触れましたが新潟代表の日本文理が敗

れ、私の第二の故郷の京都代表も敗れ楽しみが薄れ 

たと言った高校野球ですが最後に盛り上がりましたね。ベスト 4 のどこが優勝しても初優勝という準決

勝、そして春の選抜で優勝して春夏連覇を目指す大阪桐蔭を下し準優勝の近江も下して勢いにのる下関

国際と東北勢として悲願の初優勝を目指す仙台育英が激突しました。そして 13回目の挑戦で初めて東北

に優勝をもたらし真紅の優勝旗が白川の関を渡る事となりました。 

東北地方の皆さんおめでとうございます！選手の皆さん感動をありがとう！ そしてお疲れ様でした。 

 

 

・髙橋ガバナーより、｢2022-23年度地区大会のご案内｣ 

11月 12日(土) 13：30～15：30 地区指導者育成セミナー ホテルイタリア軒     

【会場参加:米山年度地区三役・会長・幹事・米山奨学委員長・R財団委員長】 

16：20～18：30 RI会長代理ご夫妻歓迎晩餐会 ホテルイタリア軒   

【会場参加:米山年度地区三役・会長・幹事】 

11月 13日(日) 9：30～18：40 地区大会本会議・交流会 ANAクラウンプラザホテル新潟 

【会場参加:米山年度地区三役･会長･幹事･推薦 1 名】【Web 参加:その他全会員】   
 

・地区米山奨学委員会より、写真展｢モンゴルからの留学生 新潟の日々｣のご案内 

・米山奨学会より、「全国 1人 100円募金運動」「賛助会ご入会のお願い」 

・ロータリー囲碁同好会より、｢第 20回記念ロータリー全国囲碁大会のご案内｣ 

日時：11月 5日(土) 会場：東京・市ヶ谷の日本棋院本院 

 

◆本日の行事：「会員増強月間」 

◆本 日 の 出 席：５５名中３３名 

◆先々回の出席率：５５名中４３名 78.18％ 

（前年同期 82.76％） 

◆先週のメークアップ(敬称略)： 

8/10 三条ＲＣ 落合益夫、樋口 勤 

田中耕太郎 

8/20 国際奉仕フォーラム 樋口 勤 

8/22 社会奉仕事業(目録贈呈) 松山浩仁 

武田恒夫、羽賀一真 

＊本日の配布書類等 

・週報 No.1674 

・移動例会｢まちやま見学｣のご案内 

会長挨拶：松山浩仁 会長 

三条北ロータリークラブ週報 
例会日 ２０２２年８月２３日 第１６７５回例会 

 

●例会日：火曜日 １２：３０～１３：３０  ●例会場：三条ロイヤルホテル ℡ 0256-34-8111 

会長：松山浩仁  幹事：武田恒夫  ＳＡＡ：齋藤孝之輔 

No.7 

  

  

三 条 北 RC： 松 山 浩 仁 会 長    

「 イ マ ジ ン  ロ ー タ リ ー 」  

「 再 生 ・ 新 生 ・ 共 生 ｣  

「service & enjoy 進化するロータリー！」  

幹事報告：武田恒夫 幹事 

事務局：三条市本町 3-5-25 三条ロイヤルホテル内  TEL 0256-35-7160 / FAX 0256-35-7488 

ＨＰ：http://www.sanjo-nrc.org 
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社会奉仕委員会 羽賀一真 委員長 
１．図書館等複合施設「まちやま」 

8 月 22 日(月) 松山会長、武田幹事、社会奉仕委

員長の羽賀の 3 名にて、滝沢亮三条市長を訪ね、 

植樹寄贈の目録贈呈をした件の報告 

9月 6日(火)移動例会「まちやま」見学会の案内 

２．地方創生フォーラム 

10月 30日(日) 三条市体育文化会館マルチホール 

興味のある人は各自で予約申込 

３．三条市立大学：三条市長のお名刺が三条市立大学の写真 

三条市は図書館や大学などで教育に力を入れており、当クラブではまだ市立大学の見

学をしたことが無いため、今年度中に移動例会で見学会を企画したい件を提案   
 

親睦活動委員会 花井知之 委員長 
前回の夜例会は持帰りとなり次の夜例会まで大分日数がありますので、会長と相談し夜例

会日程を下記の通り変更いたしました。 

11月 29日(火) ⇒ 変更）11月 1日(火) 会場：三条ロイヤルホテル 

 

 

 

羽賀 一真 君 8 月 22 日(月)無事に松山会長から三条市長宛にまちやま植樹の目録を

お渡しできました。 

星野 義男 君 ロータリー財団に協力します。 

渕岡 茂 君 ＢＯＸに協力。 

石川 友意 君 いつもご協力ありがとうございます。 

   

   

   

吉田 文彦 君 米山奨学会に協力します。 

花井 知之 君 協力します。 

渕岡 茂 君 協力します。 

大野 新吉 君 安心しました。私も人間でした。コロナワクチン 1～3 回何も副反応なかったのです

が、4回目この月の 20日 接種しましたら、翌 21日発熱有り、37.8度で 1日食欲なく

一気に 3㎏体重 落としました。増強月間卓話の副委員長福岡さんご苦労様です。 

   

   

   

吉田 文彦 君 仙台育英の甲子園優勝を祝って。 

丸山 勝 君 ＢＯＸに協力。 

田中耕太郎 君 ＢＯＸに協力です。 

佐藤 義英 君 ＢＯＸに協力!! 

落合 益夫 君 ＢＯＸに協力。 

外山 裕一 君 ＢＯＸに協力。 

岡田 大介 君 協力。 

石黒 隆夫 君 松山会長、福岡会員増強副委員長、よろしくお願い致します。 

米山 忠俊 君 会員増強月間、皆さん頑張りましょう。宜しくお願いします。 

石川 友意 君 増強月間、松山会長・福岡副委員長、ご苦労様です。 

松山 浩仁 君 福岡会員増強副委員長、本日は宜しくお願いします。 

羽賀 一真 君 9月 6日(火)新図書館まちやまへの見学移動例会、ぜひ皆さんご出席ください！ 

森  宏 君 病院は、院内感染で一時入院受け入れ停止していましたが、先週再開しました。 

武田 恒夫 君 コロナ感染気をつけましょう、という私はかかりました。無症状で食べ物・お酒

とてもおいしく、待機中 3㎏増えました。私だけでしょうか？ 

齋藤孝之輔 君 皆様と元気にお会いできた事に感謝して。 

８月２３日現在累計  ７３，０００円 

ロータリー財団 BOX 

８月２３日現在累計  ４５，０００円 

米 山 奨 学 B O X  

８月２３日現在累計  １３９，０００円 

ス マ イ ル B O X  

委員会報告： 
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会員増強委員会 福岡信行 副委員長 

今月８月は「会員増強月間」で

す。本日の例会にあたり、地区の

担当委員会の方に卓話をお願い

いたしましたところ、今年度は

地域毎の特色、基盤人口や各ク

ラブの歴史、伝統、会員数など

様々な状況により“共通の特効薬”などなく、ク

ラブの状況に合わせて現状分析、問題点など全会

員が一丸となって会員増強に取り組むことが肝

要ということで、個々のクラブからの卓話は受け

ないと言うことでした。また当委員会の大橋委員

長は諸事情により８月の例会は出席できないと

いうことで、会員増強委員会 副委員長を留任し

た私が本日務めさせていただきます。よろしくお

願いいたします。 

 本日は 5 月 21 日リモートで開催されました、

地区研修協議会でのセッションの内容を資料を

基に話します。 

（皆さんにお配りした資料につきましては、全ク

ラブの資料を入れますと、かなりの量になり文字

も小さくなるため、北クラブが入っている一部の

資料を抜粋しました。） 

 最初に過去２０年間の会員数の対比について

ですが、まず当地区の原ガバナー年度から鈴木ガ

バナー年度までの１０年間では県内で２つの大

地震と東日本大震災の自然災害の影響、それに加

えてリーマンショックもあり会員減少に大きく

影響を与えたことと推定されます。しかしそのよ

うな状況の中にあっても我らが中條ガバナー年

度から渡辺ガバナー年度では三条東クラブの拡

大などもあり、会員純増数１２１名で全国１位に

なりました。また女性会員に関しては鈴木ガバナ

ー年度まで２０年間では僅か５クラブに８名だ

った女性会員が４０クラブ１３０名まで増加し

地区における会員減少の歯止め役になりました。

山崎ガバナー年度から高尾ガバナー年度までは

経済的にも落ち着きを見せ、地区全体の会員数も

２，０００名前後で推移しましたが、妙高高原ク

ラブ、頸北クラブのクラブ終結で会員増強、クラ

ブ拡大の大きな痛手となりました。さらに今年に

入ってから五泉クラブが解散決議をし、クラブ終

結は避けられない情勢です。 

 また新型コロナウイルスの終息もないところ

にロシアとウクライナの戦争勃発している中、ス

タートした高橋ガバナー年度会員増強の動向が

注視されるところです。さらにロータリーの会員

増強問題に影響を与えてる要因として、経済状況、

自然災害の他にもう一つ避けては通れない問題

本日の行事 ： 会員増強月間 
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は人口問題です。今年４月に総務省が公表した人

口推移では総人口は１億２５５０万２千人で 

１１年連続で減少しており、都道府県別では新潟

県は全国１５位で２１７万７千人、前年より２万

４千人。減少数，減少率とも過去最大で減少率で

は全国で７番目に高かったとのことです。新潟県

としても「進学や就職を契機とした若者層の社会

流出が出生率の減少につながっている。」とし、

「人や企業に選ばれる新潟になるよう、官民一体

となって取り組みを強化したい。」とのことです 

基盤となる地域の人口減少が多かれ少なかれロ

ータリークラブの会員減少に影響することは否

定できません。地域人口の動向には細心の注意を

する必要があります。 

 

 続いてクラブ会長エレクトアンケート調査

(2022.3.26実施)の回答・集計表についてですが、

会員増強に関する設問１から５までの資料です。

設問２から４までを見ますとクラブ規模により

状況にかなりの違いがあることがわかります。設

問４ 女性会員に関して、2021-22 年度シェカー

ル・メータ RI会長は「女子にエンパワメント」に

焦点を当てるとともに、2021-22 年度高尾ガバナ

ーも「女性会員数を各クラブ会員数の１５％とす

る」よう訴えておられます。アンケートの結果を

見ますと当地区にとって女性会員を１５％にす

ることは、かなり高いハードルと感じますが、女

性会員の増強が会員増強のキーポイントになる

とも感じました。設問５の会員増強対策ではクラ

ブ規模を問わず、親睦第一！が多数を占めており

ます。例会のオブザーバー出席、同好会を通して

など、楽しい雰囲気などを伝えることも考えてい

きたいと思います。その他につきましては、分析

のところを読んでいただければと思います。 

 

 以上がざっくりではありますが、地区の会員数

対比表とアンケート結果についての内容でした。 

 

 次にお配りした資料は北クラブの山本年度か

ら昨年の石川年度までの２０年間の会員数の対

比表になっています。先程の内容にあったように

地区はいろんな変動がある中、北クラブは過去２

０年間の変動率は低くほぼ横ばいになっている

のではないでしょうか？皆さんはどのように感

じられたでしょうか？ 

 私は入会させていただいて１１年が経ち１２

年目に入りますが、今回のセッションの内容を聞

いて、私個人的な感想として、毎年新会員は入っ

て来られますが、その分退会者も出る。この点が

問題点になるのかと思います。皆さんもそう感じ

ていらっしゃると思いますが。以前、会員増強に

は新会員と退会防止の両輪は大切だとお聞きし

ました。新会員獲得を同じくらい退会防止に力を

入れ会員純増につなげたいと思いました。 

 

 最後に会員増強委員会は大橋委員長のもと、今

年度の事業計画の中で「特に女性の会員増強に力

を入れたいが、女性経営者が少なく難しいがどう

クリアしているか話し合い増強活動をしていく。」

です。先程のアンケートのところでも言いました

が、女性会員増強がキーポイントになると思いま

す。最近では、若い世代で起業している女性も増

えているように聞きます。全会員のネットワーク

を活用し、情報をいただいて会員増強につなげた

いと思いますので、皆さんの更なるご協力をよろ

しくお願いいたします。 

 

松山浩仁 会長 

福岡副委員長、大変ありがと

うございました。 

福岡副委員長には昨年度 IM

実行委員長という大役を終えた

ばかりにも係わらず広報の副委

員長もお願いし何から何までお

世話になり申し訳なく思っています。 

今ほど福岡副委員長が話された資料は PETS や

地区協でも幾度となく配られ先日の増強セミナ

ーでも使われました。会員の拡大はどこのクラブ

でも永遠の課題となりほっておけば経済的な理

由や健康面などで減少する一方で僅かな入会で

も現状維持するのがやっとです。目的を失い闇雲

に片っ端から誘えばいいという事でもないので

すが先日の増強セミナーでも最後に分区ごとに

分かれてフリートークがあり、その中の意見とし

て必然的に人口減でありコロナも蔓延している

中、無理に勧誘しない、現状のままでよい、来る

ものは拒まずなどの意見が多く見られました。ま

た我が北クラブのようにコロナによる影響を受

けた会員の会費を免除しているようなクラブは

ありませんでしたが退会防止策として私はよい

試みだと思います。 

いずれにしても増強委員会だけに任せず皆さ

んの協力を得ながら女性会員を中心に増やして

いきたいと思いますのでよろしくお願いします。  
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行事予定（第４分区内ＲＣ） 
 

★上記以外ＲＣ 火曜日 分水・田上あじさい 木曜日 見附  ★6月～9月例会場変更 吉田 燕市交流センター 

 

６日(火) 三条北 RC 三条ロイヤルホテル ２１日(水) 三 条 RC 三条信用金庫本店 

１６日(金) 吉 田 RC 燕市吉田産業会館  ２２日(木) 加 茂 RC 加茂市産業センター 

  10：00～15：00 ２６日(月) 三条南 RC 三条信用金庫本店 

２０日(火) 分 水 RC 新潟大栄信用組合本店  ２８日(水) 三 条 RC 三条信用金庫本店 

  11：00～14：00 ２９日(木) 三条東 RC 三条ロイヤルホテル 

   ２９日(木) 加 茂 RC 加茂市産業センター 
 

 

 

 

 

 

 

 

日 月 火 水 木 金 日 

    1 2 3 
     三条東 RC 吉田 RC   
    

｢R財団ｾﾐﾅｰ・国際

奉仕ｾﾐﾅｰ報告｣ 

燕 RC｢外部卓話｣  

加茂 RC｢外部卓話｣ 

巻 RC通常例会 

｢早朝座禅例会｣ 
 

4 5 6 7 8 9 10 
  三条南 RC 三条北 RC 三条 RC 三条東 RC 吉田 RC   

  ｢第一例会｣  ｢移動例会｣ 

図書館｢まちやま｣見学  

｢公式訪問事前訪問｣ 

第 4 分区ｶﾞﾊﾞﾅｰ補佐 

渡邉喜彦様 

｢公式訪問事前訪問｣ 

燕 RC｢内部卓話｣ 

加茂 RC｢会員卓話｣・

巻 RC通常例会 

｢外部卓話｣   

11 12 13 14 15 16 17 
  三条南 RC 三条北 RC 三条 RC 三条東 RC 吉田 RC    

｢公式訪問事前訪問｣ 

第 4 分区ｶﾞﾊﾞﾅｰ補佐 

渡邉喜彦様 

｢新入会員卓話｣ 

野崎喜嗣 会員 

｢卓話｣予定 通常例会 

燕 RC｢ﾘﾚｰｽﾋﾟｰﾁ｣ 

加茂 RC 

｢公式訪問事前訪問｣ 

巻 RC通常例会  

｢夜例会｣  

18 19 20 21 22 23 24 
  三条南 RC 三条北 RC 三条 RC 三条東 RC    吉田 RC   

    休会（敬老の日） 

 

｢公式訪問事前訪問｣ 

第 4分区ｶﾞﾊﾞﾅｰ補佐 

渡邉喜彦 様 

｢高橋英樹ガバナー

公式訪問｣  

通常例会 

燕 RC休会 

加茂 RC｢公式訪問｣ 

巻 RC休会  

休会（秋分の日） 

25 26 27 28 29 30   
三条南 RC 三条北 RC 三条 RC 三条東 RC    吉田 RC   
｢高橋英樹ガバナー

公式訪問｣  

休会 

(地区大会記念ゴルフ大会) 

クラブ休会 

 

休会 

燕 RC｢内部卓話｣ 

加茂 RC｢月見例会｣ 

巻 RC通常例会  

｢通常例会｣  

１１月１２-１３日 髙橋年度 地区大会 ANAクラウンプラザホテル新潟 

Ｒ５年 ３月１１日(土) 米山年度 ＰＥＴＳ ジオ・ワールドＶＩＰ 

４月１５日(土) 第４分区ＩＭ ホテル富士屋 

５月２０日(土) 米山年度 地区研修・協議会 燕三条地場産業振興センター 

9 月 

記帳受付 

地区予定 


